



# 走进那条小路

鄞州区下应街道  
中海小学504班  
黄子鸿(证号2205319)  
指导老师 徐爱华

回家,我喜欢走那条小路。  
当我踏上小路的第一块地  
砖时——

我的老朋友——两棵白桦树  
向我行礼,它们还为我送上一首  
森林之歌:沙沙沙,沙沙沙……这  
首歌的旋律和音调每天都会变  
化,有时快,有时慢,有时响亮,  
有时沙哑。谢谢你,明天再见!我  
挥挥手向它告别。

路边的月季花已亭亭玉立,  
它穿着一身红裙子迎接着我。我  
忍不住想去摘下它,哎哟,我被  
它的刺扎痛了手。我生气地瞪着  
它:明天非要带把剪刀来对付你。  
一阵风吹过,它朝我微笑着点  
点头,是在向我道歉吗?我不好  
意思地向它回敬了个礼,心里默  
念着:让我们重新做好朋友吧!  
不等它示意,我便满心欢喜地  
撒腿往前跑去。

“啾啾啾,啾啾啾”,抬头间,  
有一只小鸟从我头上飞过,白白  
的肚皮,优雅矫健的身姿,真好  
看!附近树枝上支棱着一个圆溜  
溜的鸟窝,里面会有鸟蛋呢,还  
是已经孵出小鸟了呢?“叽叽叽  
——”我回过神来,有只小鸟站  
在枝头凝视着我。哦,它在提醒  
我不要再做“白日梦”吗?

回家,我喜欢走这条小路。它  
让我的心灵回归自然,回归宁  
静,回归幸福……

## 记第一次独立入眠

宁海县桥头胡中心小学405班  
王智哲(证号2212465)  
指导老师 袁月

妈妈看我老是缠着她睡,于  
是使出了杀手锏——激将法。妈  
妈满脸不屑地说:“我看你就是  
一个胆小鬼,都不敢自己睡觉。”  
我非常不服气地说:“今晚我就  
自己睡。”

我一个人来到房间,房间里  
静悄悄的,恐惧感立刻向我袭来。  
我连忙扫视房间,仔细看了角落,  
赶紧把门关上,生怕有什么东西  
躲在墙角。然后坐在床上,看见  
了许多玩具:小男孩、熊孩子、奥  
特曼、大狗熊……这些玩具谁  
比较靠谱呢?我选择了小恐龙。因  
为小恐龙生起气来,可以一口把  
坏人全部吃掉,于是我把小恐龙  
放在我的床边,让它帮我守夜。

随后,我脱掉衣服,上了床。  
刚关上灯,房间里瞬间变得黑漆  
漆的一片,我赶紧闭上眼睛,大  
气不敢出。可是,一闭上眼睛,周  
围的动静都被我听得一清二楚。  
“笃笃咚,沙沙沙。”突然,我发  
现门动了一下,一丝光透露进来!  
我吓得身上汗毛直竖。门慢慢打  
开,房间慢慢明亮,我吓得捂住  
嘴巴。脚步声近了,又近了!睁眼  
一看,原来是妈妈来了,她担心  
我,所以来看一下。“你还好吗?”  
“妈妈不用担心,我一点也不  
害怕。”

看着妈妈远去的身影,我的  
心里五味杂陈,我长长地舒了  
一口气,继续睡觉。

## 快乐

鄞州区下应街道中海小学504班  
张峻熙(证号2205317)  
指导老师 徐爱华

快乐是什么?  
是藤下乘凉,  
草里向阳,  
椅上看星,  
还是爸妈带你  
去游乐园?  
我的快乐,  
向远是看不见的,  
只有向近向近……  
我的快乐,  
是和同学玩耍,  
是和老师谈话。

## 动物园之家

鄞州区下应街道中海小学404班  
周家莹(证号2205316)  
指导老师 徐爱华

我家是一个不折不扣的动  
物园。为什么这样说呢?请听我  
细细道来。

“无论平地与山间,无限风光  
尽被占。采得百花成蜜后,为谁  
辛苦为谁甜?”这是唐代诗人罗  
隐写的《蜂》,我的妈妈就像这  
首诗里勤劳的蜜蜂。

每天早上,妈妈都会给我、爸  
爸,还有弟弟准备丰盛的早餐。  
放学了,蜜蜂妈妈早早地就等  
在门口,等着我放学,等着听我  
的好消息。回到家,吃完饭,妈  
妈又开始像蜜蜂一样忙碌起来……

我的爸爸是一只胖胖的憨  
态可掬的大熊猫。不过,现在的  
他已经开始变化啦!从每天躺  
在床上看手机变成每天跑步,从  
去外面吃饭喝酒变成了晚饭节  
食减肥。希望他能成为一只风  
驰电掣的豹子!

我的弟弟是一只调皮的,可  
爱的,灵活的胖小猴。他的小  
脸肉嘟嘟的,让人忍不住想去  
捏一捏。我的弟弟可爱又淘  
气。可爱时,两个水灵灵的小  
眼睛盯着我,小嘴巴一嘟;淘  
气时,坏笑一下,眼睛睁得大  
大的,盯着我。

兔子这个称号肯定非我莫  
属啦!一是因为我属兔;二是  
因为我胆子小;三呢,是因为我  
爱吃素……

这就是我的动物园之家,欢  
迎你来我家做客哦!



## 山羊

鄞州区董山小学506班  
应昕宸(证号2206668)  
指导老师 吴玲玲

## 我的语文老师

高新区实验学校604班  
余笑微(证号2211196)  
指导老师 陆青春

我特别崇拜我的语文老师  
——陆青春老师,他与我曾经  
见到过的其他语文老师完全不  
一样。

陆老师个子不算高,戴一  
副黑框眼镜,经常端着一个茶  
杯,十分具有儒生风度,人很活  
泼,笑起来咯咯咯的声音又响  
又脆。他对我们很温和,哪怕是  
谁上语文课时答不出问题,他  
也只会温和地嘱咐几句。他的  
课件做得很用心、很漂亮,讲  
课的声音干净悦耳。我们都挺  
喜欢他的。

课上,一篇篇看似枯燥乏  
味的文章,经过陆老师的讲授,  
我感觉到文章中的每个字,甚  
至每个符号都是活的。那天我  
们讲《记承天寺夜游》,原本一  
篇枯燥的古文,陆老师却让我  
看到了几百年前那皎洁澄澈的  
月光,以及在月下漫游赏景的  
东坡居士那豁达的心胸。一月,  
一人;一树,一影;月夜的美好  
就如一幅画卷在我眼前缓缓展  
开。我对古文的热爱就像一颗  
种子被埋藏在了我的心里。陆  
老师总能把我带到课堂之外的  
一个个充满活力的世界,让语  
文的学习不再无聊,也让我深  
深爱上了语文。

陆老师要求很严格。平时  
上早读,陆老师一大早就到  
班里,每天还要抽查同学的背  
诵任务,而且过关又严。有一  
回,我晚上偷了懒,又心存侥  
幸地跟同学说:“我不会那么  
倒霉就被抽到吧。”没想到这  
话被陆老师听见了,他脸上的  
笑意立刻敛去了,神情严肃地  
对着我说:“被抽到很倒霉  
吗?”接着,他拿起书,一点  
也没打算饶过我,一直逼着我  
背完了课文。从此,我也再没  
有偷懒过。我知道,陆老师的  
严格中满是对大家的爱。

## 溜小龙虾

高新区实验学校604班  
汤朱豪(证号2211183)  
指导老师 陆青春

妈妈买了龙虾,我从中挑  
了两只活蹦乱跳的小龙虾玩。

小龙虾浑身褐色,头顶长  
着两根长长的触须,这是它的  
“感应器”,因为小龙虾只能  
用两根触须感知前方的事物。  
它背上有一套铠甲,可以保护  
它不受伤害。它挥舞着两个大  
钳子,用来攻击敌人,被那钳  
子一夹,轻则留下印子,重则  
流血。虽然我的小龙虾没弟弟  
的大,但生猛程度却比他的更  
牛。把它们放在一起斗,弟弟  
的小龙虾被我的夹了好几下,  
只好落荒而逃。看它抱头鼠  
窜的样子,就知道被我的小  
龙虾夹得有多疼。哈哈,我的  
小龙虾厉害吧!

小龙虾爬起来很可爱。只  
要我把手放它头上,它就会把  
两只大钳子往上一举。有时  
举得太高,连“肚皮”都露出  
来了,因为尾部卷缩,扑通一  
声,翻了个底朝天,六腿乱踢。  
我给它绑了个绳子,它就只能  
由我牵着绳子往前走了。它六  
条腿一弯一伸,再一弯一伸,  
向前走着,由于重心不稳,一  
不小心又翻了。它累了就休  
息,休息一会继续走,从不放  
弃。

## 美食让生活更美好

鄞州区惠风书院509班  
毛雅琪(证号2201332)  
指导老师 顾颖雯

臭豆腐们冒出一一个个小  
泡泡,好像在说:“我最好吃,  
我最好吃。”

一个个小方块在一堆堆  
小辣椒、葱花和辣油的装点  
下,让人觉得格外诱人,这碗  
臭豆腐,真像一座开满红色绿  
色花的小山,环绕在红色的雨  
之中,让人食欲一下子拉满。

臭豆腐的制作过程,也很  
简单。先拿出几块臭豆腐,然  
后放入炸锅,只听吱吱几声,  
一朵花在油中绽开,豆腐上下  
翻滚,好像一位舞者跳起了华  
尔兹。接着一股臭味扑鼻而  
来,可千万别嫌臭,这可是美  
味的前兆。出锅后,加上辣  
油、辣椒、葱花,美味就诞生  
了。

如此美味的食物,我怎么  
能不吃呢?我忍不住把一块  
塞进口中,鲜美的汤汁在嘴  
里弥漫开来。外焦里嫩的口  
感和麻辣的口味,完美融合,  
直达幸福的每一个角落。一  
会儿后,味觉先锋——辣味  
褪去,一股香鲜味布满口腔,  
我一下子被强大的臭豆腐的  
美味征服了。顿时觉得美食  
才是舞台上真正的主角。

美食让生活充满快乐,美  
食让生活变得五彩缤纷,美食  
让我得到了心灵的慰藉,美  
食,让我的生活更美好!

## 科技让生活更美好

宁海县桥头胡中心小学602班  
葛懿(证号2212494)  
指导老师 葛聪

21世纪科技迅猛发展,智  
能手机、高铁、扫地机器人……  
高楼大厦拔地而起,夜晚灯光  
灿若繁星……各种科技产品  
走进了时代的大门,走进了寻  
常百姓家。

以前,我坐公交车时特别  
麻烦。先得找到公交车站牌,  
再在上面苦苦“沙漠淘金”一  
番,找到可以到达目的地的车  
辆号码,然后干坐着,两眼盯  
着空荡的街发呆。坐公交最  
头疼的就是等公交车。去早  
了,干等在那儿;去晚了,车  
刚开走,又是一个漫长的等  
待。我就因赶不上公交车,上  
课迟到了好几次。

而现在,情况大有不同。  
我上舞蹈课时,再也没迟到  
过。这是因为妈妈在手机上  
装了一个“霞客行”软件。上  
课前,我再也不用在下面干  
等了。只要点开软件,找到  
对应的公交车,它就会显示  
离你最近的公交车站牌还有  
几站,需要几分钟。多方便  
啊!

这都是科技给我们带来的  
便捷。当然不只是公交车,  
我们的衣、食、住、行都有科  
技的影子。如果说生活是一堆  
木柴,那么科技就是点亮它的  
火苗;如果说生活是一个奔向  
未来的少年,那么科技就是那  
少年脚底踩的一阵顺风;如果  
说生活是精美的食物,那么科  
技就是那调料……

科技,是一代人的见证;  
科技,需要新一代人的付出。  
只要我们更加努力,生活的  
花园一定会开满灿烂、鲜艳  
的花朵!